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Πανηγύρισε το Σιναϊτικό Μετόχι της Αγίας 
Αικατερίνης στη Σαντορίνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θήρας, Αμοργού και Νήσων

Με πνευματική κατάνυξη τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός στο Σιναϊτικό Μετόχιο της Αγίας Αικατερίνης στο 
Εμπορείο Σαντορίνης, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλοχίου.

Ο Σεβασμιώτατος, συμπαραστατούμενος από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της 
Ιεράς Μητροπόλεως και ανακαινιστή και Οικονόμο του Μετοχίου αιδεσιμολ. 
πρωτοπρ. π. Νικόλαο Σιγάλα καθώς και τον διάκινό του π. Νεκτάριο Σάκκα, τέλεσε 
τον Πανηγυρικό Εσπερινό μέσα σε κλίμα ευλάβειας και εορταστικής χαράς, 
τιμώντας την μνήμη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης.
Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο ανδρείο και απαράμιλλο φρόνημα της Αγίας, η 
οποία με γενναιότητα και αταλάντευτη πίστη ομολόγησε το όνομα του Χριστού, 
αποτελώντας φωτεινό πρότυπο ομολογίας και θάρρους για τους πιστούς όλων των 
εποχών.
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Πλήθος πιστών προσήλθαν με ευλάβεια για να συμμετάσχουν στην ιερή ακολουθία 
και να λάβουν τη χάρη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος εκ του ιερού λειψάνου της που 
ως πολύτιμος θησαυρός φυλάσσεται στο ιερό μετόχιο.

Στο τέλος του Εσπερινού προσφέρθηκαν παραδοσιακά εδέσματα προς όλους, 
ενισχύοντας το εορταστικό και φιλόξενο κλίμα της πανηγύρεως.

Το Μετόχι της Αγίας Αικατερίνης ευρίσκεται στο Νοτιοανατολικό τμήμα του 
Εμπορείου, στο λαγκάδι κάτω από το Μέσα Βουνό. Ανοικοδομήθηκε κατά τον 15ο 
αιώνα από τους Σιναΐτες Πατέρες οι οποίοι εγκαταβίωναν σε αυτό έως και το έτος 
1714. Πρόκειται ουσιαστικά για το πρώτο μοναστηριακό συγκρότημα της 
Σαντορίνης το οποίο, κατά τον Δανιήλ Δεναξά απετέλεσε την αφορμή έτσι ώστε 
πολύ αργότερα να οικοδομηθούν οι Ιερές Μονές του Αγίου Νικολάου στο Σκάρο του 
Ημεροβιγλίου το 1585 και του Προφήτη Ηλία στα 1711. Επλήγη κατά την περίοδο 
των πειρατικών επιδρομών στη Σαντορίνη, εξ’ ου και τα ιερά λείψανα των 
μαρτύρων τα οποία ευρέθησαν κατά τις εκ βάθρων ανακαινιστικές εργασίες του 
έτους 2018, εξετάστηκαν από ειδική ανθρωπολόγο και χρονολογήθηκαν.

Κατά τις εργασίες αυτές της ολοσχερούς ανακαινίσεως διαμορφώθηκε στον 
αύλειο χώρο του Μετοχίου το Παρεκκλήσιο της Παναγίας της Βάτου.

Το Μετόχι της Αγίας Αικατερίνης αποτελεί ένα εκ των ενεργών εν Ελλάδι 
Σιναϊτικών Μετοχίων, κόσμημα για το Εμπορείο και απόδειξη της ενεργούς 
παρουσίας του Σινά στη Σαντορίνη.











 












